

四楼摔下瘸了腿也挡不住继续偷

嫌疑人余某对自己很自信,称没想到这么快被抓



千里追缉“保险柜大盗”·对话



深夜进入办公楼后,余某和龙某肆无忌惮地挨个推门试探。



余某和同伙将盗窃来的金条剪成三段销赃,获利十余万。

肾病、指标高 听刘主任讲

听名医健康指导,领千元
健康大礼

马上拨打400-6186-603报名,肾病患者可免费领取价值398元的羊奶粉;免费领取足浴包、托琳袜子等;免费为肾病患者讲述中医健康管理。名额仅限100人,欲报从速!

刘主任简介:北京知名中医专家,多年来从事肾脏研究,擅长中医整体治疗,继承发扬中医药学术精华,最大限度地保护肾脏功能,突出中医药的优势。

近日,中医专家刘主任受邀,将莅临济南讲座,为我市肾病患者讲授包括“肾病患者怎样吃?怎

样避免指标反复?”的新知识。刘主任还会通过中医辩证,为您讲述中医的优势(包括饮食、运动等),合理用药、营养膳食、适度运动,是肾病患者管理病情的重点之重,严格遵守,找回健康。

友情提醒:

1. 善举活动,可免费报名参加讲座;2. 本期报名还可免费听《冬季如何避免肾病指标升高》的知识;3. 免费赠送羊奶粉等福利措施。

指导课题:

《冬季如何避免肾病指标升高》

报名时间:

仅100个名额,额满即止

报名热线:400-6186-603

曾因行窃坠楼摔伤,可余某并未吸取教训。2016年年底,40岁的他与邻居龙某结伙来济,趁夜爬窗入室专门对单位的保险柜下手。12月12日他在西安落网时还怀疑济南警方“是不是抓错了人?”面对齐鲁晚报记者,余某虽然后悔不已,竟声称自己本来是来济看病的,行窃是为了给欠债的邻居龙某帮忙。



民警在西安余某和龙某的暂住地床板下缴获各种型号的撬棍。

文/片 本报记者 尉伟

盗窃时被发现 四楼摔下残了腿

身材矮小的余某其貌不扬,属于扔在人堆里都很难发现的那种。倒是额头伤疤、半瘸的左腿以及粗壮的手指让人印象深刻。厉下刑警一中队教导员李珂说,瘸腿是余某早年行窃时摔伤所致,粗手指是因其练过几年的泰拳。“在山区居住过的他原本就有不弱的攀爬能力,加上有力的手劲,在外墙爬个三四层楼很轻松。”

记者:额头上的疤是怎么回事?

余某:2013年,我在老家开货车,出事故留下的。

记者:听说你从小在外打工,怎么突然回去搞货运了。

余某:哎,腿不行了。

记者:右腿?

余某:对。年轻时,甘肃新疆等地都去过,但觉得打工挣钱太累,想挣大钱。后来,跟着一老乡爬楼行窃。结果,偷东西被人发现,我一慌张从四楼上摔了下来。

记者:后来呢?

余某:东西没偷成,腿也受了伤,干不了重活了就回家了。

记者:你对象知道这个事情吗?

余某:她知道,所以来她反对我出去,让我在家老实过日子。

记者:你练泰拳是什么?

余某:出了事故后,我就想练练拳,恢复一下生活信心。

原本来济看病 贼心不改“操旧业”

龙某比余某小8岁,从小跟着余某长大。两人是前后邻居。余某曾向民警表示,自己之所以重回贼路与龙某的相劝有不小的关系。

记者:去年11月,你对象怎么同意你外出了。

余某:老婆脾气大,老打骂我,我出来散散心;我肝、脾不

好,到济南来也是为了看病。

记者:这么多城市,怎么选择的济南?

余某:开始我想去太原,到车站时发现票没了,只有到济南的票了。

记者:看病怎变盗窃了?

余某:哎,过来待了一个多星期,我出来时带了一万多,看病花了四五千。而龙某就带了一千,也花光了,他说:“咱们去找钱吧”。找钱,我们那边的意思就是偷东西。

记者:他为什么催你“找钱”?

余某:他在老家盖新房,欠了妹妹十六万。听说他妹妹多次催债,后来干脆说:不还(钱),房子就归她。

记者:龙某提议,你就同意了?

余某:本来,我不同意。但架不住他劝我,让我帮帮他,他也知道我有(行窃)前科,我心太软……就同意了。当然,我也确实缺钱。

“老百姓生活不易, 偷单位来钱快”

为了便于作案,余某、龙某两人不仅准备了能装下撬棍的双肩包,还购置了口罩、手套、雨伞以及带照明功能的打火机等工具。

记者:之前,你是针对居民行窃,这次怎么改单位了?

余某:我们俩商量,普通老百姓生活不易,偷公司或单位的保险柜,来钱多也快。

记者:选择什么样的单位下手呢?

余某:我们对济南不熟,晚上出来逛,看到有适合攀爬的楼就绕开门岗翻进院,借助树木或防盗网等爬上去钻窗入室,完事原路返回。

记者:怎么就能确定那扇窗户能打开?

余某:开始我们碰运气,但后来发现窗户很少有反锁的。即使反锁了,因为门窗破旧,也易弄开。

记者:你们怎么打开保险柜?

余某:就是用撬棍硬别,大

约半个小时到一个小时吧。

记者:11月11日偷金条那次,你们在屋里待了好几个小时,一直没人发现吗?

余某:那个时间整个办公楼都没人。三个保险柜,我们两个人轮流撬,谁累了,谁去门口望风,听走廊里有没有声音,另一个继续干活;有时,我们会把保险柜搬到另一个安全的房间里,再干。

自觉掩饰得好 以为民警抓错了人

记者:偷的金条有多大?

余某:大约七八厘米长,四五厘米宽,后来称了才知道500多克。

记者:然后,你们就赶紧离开了济南?

余某:一摸金条不轻,我们心想这回发财了,先徒步走了一段路,然后把工具扔到绿化带,又打车离去。回到暂住处已是凌晨5点,我们平均分了偷来的现金,感觉应该尽快离开济南,就一早拦了辆客车出城。后来才知道这车是去济宁的,我们又从济宁回的西安。

记者:你们怎么出手的金条?

余某:就是通过网上搜索,找收金银首饰的,说自己从云南收了根金条。

记者:为什么要把金条剪成三段呢?

余某:剪开是为了好卖,与别人交易时便于称量,有的秤最多称500克。

记者:听说你们一开始没卖出去?

余某:对。找了第一家,没那么多钱;第二家和第四家,出价太低,想黑我们;第三家,向我们要身份证明;直到第五家,我们分两次300多克和100多克一共卖了十三万元。

记者:想到这么快被抓住吗?

余某:没有。我觉得自己(掩饰得)挺好的。一开始(在西安被抓),我还以为(民警)是不是抓错人了?不可能这么快……